Zadania na ¢wiczenia z RP na WNE, 2010/11 — Seria 8

1. Z urny zawierajacej 5 kul biatych i 8 kul czarnych ciggniemy bez zwracania dwie kule.
Niech X; (i = 1,2) bedzie zmienna losowa przyjmujaca wartos¢ 1, gdy i-ta kula jest
biata, natomiast 0 w przeciwnym wypadku. Opisz rozktad taczny zmiennych losowych
X1, X,.

2. Rozklad taczny zmiennych losowych X, Y jest ciagly i jego gesto$¢ wyraza sie wzorem

F@,y) = c(@® + 2y)10.1)(2)1(0,2) (1),
gdzie ¢ > 0 jest pewna stala.

a) Wyznacz wartosé stalej c.
b) Oblicz: P(X < 3,V > 1), P(Y > 1| X < 1), P(X >Y).

¢) Zmajdz gestosci rozktadow brzegowych wektora losowego (X,Y) (tzn. znajdz ge-
stosci rozktadow osobno zmiennej losowej X i zmiennej losowej Y').

d) Oblicz EX i EY.
3. Gestosc rozktadu wektora losowego X = (X, Y) wyraza sie wzorem
1
= gdyO<y<z<l,
flay) ="
0 wpp.

Znajdz gestosci rozktadow brzegowych wektora losowego X oraz EX (przypomnijmy,
ze EX = (EX,EY)).

4. Zmienne losowe X,Y maja taczny rozklad ciggly o gestosci
f(@,y) = (= +y)Lo1)(@)l01)(y)
Oblicz Cov(X,Y) oraz wspotczynnik korelacji zmiennych X +Y i X +2Y.
5. Oblicz Cov(X,Y) dla zmiennych losowych X,Y z zadania 2.

6. Oblicz Cov(X,Y) dla zmiennych losowych X,Y z zadania 3.



